
 

VERBALE DEL 15 GIUGNO 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 15 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 837786 del 30/05/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:05 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, e Serio.  Risultano assenti i consiglieri Orilia, Scarlata, Tusa, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Nell’ambito delle comunicazioni prende la parola il consigliere Guaresi il quale ringrazia l’azienda Reset che 

ha pulito tutto il tratto ove è ubicato il ristorante “Campanile D’Oro” dopo che i camperisti abusivi hanno 

sporcato lasciando rifiuti di ogni genere. 

Il Presidente Savoca si compiace che è stato approvato il Bilancio al Comune, in questo modo si può 

interloquire con gli organi politici e esporre i problemi che attanagliano il territorio e risolverli in maniera più 

celere.   

Inoltre sarebbe opportuno che il Presidente della Rap stillasse il programma dello spazzamento in modo che i 

cittadini sappiano i giorni in cui verranno spazzate le vie del territorio. 

Il consigliere Marchese ritiene che dovrebbero esserci più vigili nel territorio che possano sanzionare i cittadini 

indisciplinati e incivili, solo in questo modo si potrà vivere in una città più pulita e decorosa. 

Il Presidente chiude la discussione generale e propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, 

Marchese e Serio. Il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G. Atti Ispettivi. 

Alle ore 10:16 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 700711 del 11.05.2018 iscritta 

all’OdG e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Wi-Fi gratuito nei locali della II Circoscrizione di via San Ciro 

15” e il consigliere Guaresi la descrive ampiamente, sottolineando che l’uso di tale risorsa può essere uno 

strumento prioritario di crescita per il quartiere Brancaccio, al fine di migliorare la condizione dei singoli 

creando allo stesso tempo un contesto di maggiore coesione sociale e culturale.  

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:21. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Scarlata, Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. 

Il Presidente Savoca sospende la seduta. 

 



 

 

Alle ore 12:00 il Presidente Greco riapre la seduta e risultano presenti i consiglieri Tusa, Viscuso e il 

vice presidente Savoca.  Pertanto verificato il numero legale la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Greco comunica che in data 21 c.m. verrà in aula il Comandante della Polizia Municipale per 

affrontare le problematiche di ordine pubblico all’interno della II Circoscrizione. 

Comunica altresì che in data 20 c.m. alle ore 11:00 presso la Biblioteca Comunale di Casa Professa si terrà 

l’incontro: “Patto locale per la lettura”. L’invito è esteso a tutto il consiglio. 

Il Presidente chiude la discussione generale e propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Savoca, Tusa e 

Viscuso. Il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G. Atti Ispettivi. 

Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 899187 del 13.06.2018 iscritta all’OdG 

e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Misure urgenti e straordinarie per incrementare la raccolta 

differenziata nella Circoscrizione ai sensi dell’Ordinanza del Presidente della Regione Siciliana n. 04-Rif del 

07 Giugno 2018 e il consigliere Tusa la descrive ampiamente sottolineando che con questa mozione si vuole 

sollecitare il Sindaco ad iniziare la raccolta differenziata e attenersi alle direttive della Regione Siciliana.  

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 12:15. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata e Serio. 

Subito dopo si chiude la seduta. 

 

                             Il Segretario                                  Il Presidente  

        Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                         Salvatore Savoca 
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